ERAI(JEVAREDEOOEH M  BVEIREZ— BREIIVT—
Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

203% /Lesson 20 /Leksyon 20

(AN%&] Contents Mga Nilalaman

@ (3MmF) + (B = (3ME) LARDIZLLENE

@ (3MF) + (B0 = (3MEB) YRVICLLZENVET, FISHEOEZN 0] 20 5HE,

@ Division with remainders by (3 digits) + (1 digit)= (3 digits)

@ Division with remainders by (3 digits) + (1 digit) = (3 digits), in which the answer after subtraction is "0"

@ Division na may labis sa( 3 digits)+( 1 digit) = ( 3 digits).

@ Division na may labis sa ( 3 digits)+( 1 digit) = ( 3 digits) at ang sagot ng pagbabawas (subtraction) ay magiging 0.

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

FERALTL

No new presentation of expression.

Walang bagong expression.
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(3 + (4% =

(3050

(B¥0) + (1) = (3f%) RvIchsEVROEROME 25,

Divide 743 pieces of paper by 5 persons with the same number for each. How

many pieces are for one person?
Hatiin ang 743 pirasong papel ng tig parehong bilang sa 5 tao.
llang piraso ang magiging para sa isang tao?

Find the answer with written calculation.
Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.

0 ® ® Figure out 7+5.
"""""" Pag-isipan ang 7+5.

1
'
1
1
'
'
S

@ Write 1 of 5x1=5
@ Write 5 of 5x1=5.
® Write 2 of 7-5=2.

Isulat ang 1 ng 5x1=5
Isulat ang 5 ng 5x1=5.
Isulat ang 2 ng 7-5=2.

@E ------ b @ Bring down 4. Ibaba ang 4.
P ; v@ Figure out 24+5.
@r ------------ Pag-isipan ang 24+5.

® Write 4 of 5x4=20.
® Write 20 of 5x4=20.
v® Isulat ang 20 ng 5%4=20.

R : @ Write 4 of 24-20=4.

Hood lsulat ang 4 ng 24-20=4.

X I Bring down 3. lbaba ang 3.

Figure out 43+5. J

Isulat ang 4 ng 5x4=20.

Pag-isipan ang 43+5.

®
—

@ i i ©®@ Write 8 of 5x8=40.

' ' Write 40 of 5x8=40.

@ Write 3 of 43-40=3.
Isulat ang 3 ng 43-40=3.

Isulat ang 8 ng 5x8=40.
Isulat ang 40 ng 5x8=40.

(math formula / equation)
(math formula / equation)

remain

nafira

(answer)

(sagot) [J pieces are for one person and [J pieces remain.

[0 piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang natira.
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(30 + (L) = (3f%) LRVICADEY REERCTHNTHO

Divide 824 pieces of paper by 3 persons with the same number for each. How

many pieces are for one person?
Hatiin ang 824 na pirasong papel ng tig parehong bilang sa 3 tao. llang
piraso ang magiging para sa isang tao?

ESAEIES [T

i 5T &

1) Find the answer with written calculation.
Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.

Figure out 8+3. ’
Pag-isipan ang 8+3.

@ Write [of 3X2=6. Isulatang [0 ng 3Xx2=6.

@ Write [of 3x2=6. Isulat ang [ ng 3x2=6.

@ Write 2 of 8-6=2. Isulat ang 2 ng 8-6=2.

U . @ Bring down 2. Ibaba ang 2.
@: L
1 . Figure out 22+3.
R I () .
P —— P — - Pag-isipan ang 22+3.
® i ® Write [ of 3x7=21. Isulat ang ] ng 3x7=21.
szzzzztioooooch ® Write [J of 3x7=21. Isulat ang O ng 3x7=21.
(GH ; @ Write [ of 22-21=1. lsulat ang [ ng 22-21=1.
R S 1) Bring down 4. Ibaba ang 4.
@ : :: : Figure out 14+3.
e R E Pag-isipan ang 14+3.
T

i @ Write (] of 3x4=12. Isulatang [0 ng 3x4=12.
' ! Write [J of 3x4=12. Isulat ang [ng 3x4=12.
@ Write [J of 14-12=2. Isulat ang [0 ng 14-12=2.

(math formula / equation)
(math formula / equation)

remain
natira
\

(answer)
(sagot)

[J pieces are for one person and [] pieces remain.
[0 piraso ang para sa isang fao at [0 piraso ang natira.
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(3hrk) + (1rk) = (k) &RVICARDZFNIFTHEROEZN0ICRDFHEMD,

Divide 843 pieces of paper by 4 persons with the same number for each. How
many pieces are for one person?

Hatiin ang 843 pirasong papel ng tig parehong bilang sa 4 na tao. llang
piraso ang magiging para sa isang tao?

Find the answer with written calculation.

( 1) Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.

Figure out 8+4.
L Pag-isipan ang 8+4. J
@ Write [ of 4 x2=8. Isulat ang [ ng 4 x2=8.
@ Write [J of 4 x2=8. Isulat ang [0 ng 4 x2=8.
@ Nothing should be written because 8-8=0.
Walang isusulat dahil 8-8=0.
@ Bring down 4. Ibaba ang 4.
Figure out 4+4. ’
Pag-isipan ang 4+4.

® Write [J of 4x1=4.

® Write [ of 4x1=4.
Isulat ang [ ng 4x1=4.

@ Nothing should be written because 4-4=0.
Walang isusulat dahil 4-4=0.

Bring down 3. lbaba ang 3.

Figure out 3+4.
Pag-isipan ang 3+4.

Isulat ang [0 ng 4x1=4.

Because 3 is smaller than 4, it can not be divided.
Dahil mas malit ang 3 sa 4, hindi na ito
mapaghahati.

When it can not be divided, figure out it as 4x0=0.
Kapag hindi ito mapaghahati, isipin ito bilang
4x0=0.

© Write [J of 4x0=0. Isulat ang [0 ng 4x0=0.

Write [0 of 4x0=0.

(math formula / equation) @ Write [ of 3-0=3.

(math formula / equation)

(answer)

(sagot)
[J pieces are for one person and [] pieces remain.
[0 piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang

Isulat ang [0 ng 4x0=0.
Isulat ang [ ng 3-0=3.

remain

nafira

natira.
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(3hk) + (1) = (k) LRVICARDFIFTHEROEZN 0I5 H A<D

Divide 841 pieces of paper by 4 persons with the same number for each. How
many pieces are for one person?

Hatiin ang 841 pirasong papel ng fig parehong bilang sa 4 na fao. llang
piraso ang magiging para sa isang tao?

Find the answer with written calculation.
1) Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.

Figure out 8+4. ’

,.®.-.--I ,.@..--I ,.@..--I Pag-isipan ang 8+4.
i :; :; : O Write [lof 4x2=8. Isulat ang [0 ng 4x2=8.
(A N @ Write [lof 4x2=8. Isulat ang [0 ng 4x2=8.
4 > 8 4 1 ® Nothing should be written because 8-8=0.
Walang isusulat dahil 8-8=0.
@i ------ i @ Bring down [. Ibabaang .
N : v@ Figure out 4+4. ’
® T Pag-isipan ang 4+4.
L ® Write [lof 4x1=4. Isulat ang [J ng 4x1=4.
®F ® Write Clof 4x1=4. Isulat ang O ng 4x1=4.
i______g ® @ Nothing should be written because 4-4=0.

[EEEEES ] Walang isusulat dahil 4-4=0.
Bring down []. lbaba ang .

Figure out 1+4. ’

i : Pag-isipan ang 1+4.
:-_:-_:-_: Because 1 is smaller than 4, it can not be divided.
@ Dahil mas malit ang 1 sa 4, hindi na ifo

mapaghahati.

When it can not be divided, figure out it as 4x0=0.
Kapag hindi ito mapaghahati, isipin ito bilang
4x0=0.

©@ Write [of 4x0=0. Isulat ang [0 ng 4x0=0.
Write [Jof 4x0=0. Isulat ang [0 ng 4x0=0.

@ Write [of 1-0=1. Isulat ang [0 ng 1-0=1.

(math formula / equation)
(math formula / equation)

remain
natira

(answer)
(sagot)
[0 pieces are for one person and [J] pieces remain.
[J piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang natira.
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(3hk) + (1hk) = (k) LRVICARDFIFTHEROEZIN 0L 23 HEMHQ
5 Divide 619 pieces of paper by 3 persons with the same number for each. How
many pieces are for one person?
Hatiin ang 619 na pirasong papel ng fig parehong bilang sa 3 tao. llang
piraso ang magiging para sa isang tao?
(1) Find the answer with written calculation.

Hanapin ang sagot sa paraan ng written calculation.

Figure out 6+3. ]
Pag-isipan ang 6+3.

@ Nothing should be written because 6-6=0.
Walang isusulat dahil 6-6=0.

@ P @ Bring down [1. Ibaba ang .
. R ) ‘ Figure out 1+3.
® N i Pag-isipan ang 1+3.

Dahil mas malit ang 1 sa 3, hindi na
mapaghahati.

3x0=0.

® Write [of 3x0=0. Isulat ang [ ng 3x0=0.
® Write of 3x0=0. Isulat ang [0 ng 3x0=0.
@ Write [Jof 1-0=1. Isulat ang [0 ng 1-0=1.

ol . Bring down [J. lbabaang .
: : Figure out 19+3.
Tt ' Pag-isipan ang 19+3.

@ Write [] of 8x2=6. Isulat ang [ ng 3x2=6.
: @ Write [ of 3x2=6. Isulat ang [0 ng 3x2=6.

Because 1 is smaller than 3, it can not be divided.

ito

When it can not be divided, figure out it as 3x0=0.
Kapag hindi ito mapaghahati, isipin ito bilang

@ Write [of 3x6=18. Isulat ang [0 ng 3x6=18.

Write [Jof 3x6=18. Isulat ang [J ng 3x6=18.

@ Write [of 19-18=1.
Isulat ang [ ng 19-18=1.

(math formula / equation)

(math formula / equation)

LIES
remain

natira 1 _____2

(answer)
(sagot)

[ pieces are for one person and [] pieces remain.
[0 piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang natira.





